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На ці о нальна біб лі о тека Укра їни імені В. І. Вер надсь ко го

НО ВІТНІ ТЕХ НО ЛО ГІЇ ЯК ВАЖ ЛИ ВИЙ ЧИН НИК 
У РОЗ ВИТКУ ІНФОР МА ЦІЙ НОГО СУС ПІЛЬ СТ ВА

У статті роз гля нуто напрями запро ва дження новіт ніх тех но ло гій в інфор ма-
ти за ції сучас ного сус піль ства, а також певні про блеми, пов’я зані з необ хід ністю 
акти ві за ції біб лі о теч них уста нов у про цесі роз витку інфор ма ти за ції сучас ного 
інфор ма цій ного сус піль ства.
Клю чові слова: біб лі о течні уста нови, біб лі о течні інфор ма ційні ресурси, 

новітні ком п’ю терні тех но ло гії, інфор ма цій ний простір.

Особ ли вості упро ва дження новіт ніх тех но ло гіч них про це сів на базі 
сучас них інфор ма цій них тех но ло гій, а саме ство рення новіт ніх інфор-
ма цій них про дук тів та пос луг, роз ви ток елект рон них інфор ма цій них 
ресур сів (елект рон них біб лі о тек, баз та бан ків даних, наві га то рів), дос лі-
дження про грамно-апа рат ної реа лі за ції цих завдань, роз робка інстру-
мен та рію орі єн та ції та про фе сій ної вза є мо дії в мере же вому середо вищі, 
пос тійно пере бу ва ють у полі зору зару біж них та віт чиз ня них біб лі о те ко-
з нав ців. Най важ ли ві шим аспек там із зазна че ної про бле ма тики при -
свя чено пуб лі ка ції А. Анто польсь кого, Р. Мо тульсь кого, Я.  Шрай -
берга, А. Со ля ник, О. Лав рик, Т. Добко, Л. Кос тенка, Л. Дуб ро ві ної, 
М. Сло бо дя ника, Д. Соло вя ненка, О. Ду бо вої, Т. Яро шенко, І. Юдіна, 
Ю. Само дова та ін.

Ме тою статті є вияв лення напря мів запро ва дження новіт ніх тех но-
ло гій в інфор ма ти за ції сучас ного сус піль ства.

У свою чергу, запро ва дження новіт ніх тех но ло гій в інфор ма ти за ції 
сус піль ства забез пе чує:

– ак тивне вико рис тання пос тійно роз ши рю ючого інте лек ту аль ного 
потен ці алу сус піль ства, скон цент ро ва ного в дру ко ва ному фонді, і нау ко-
вій, вироб ни чій та інших видах діяль ності його членів;

– ін тег ра цію інфор ма цій них тех но ло гій у нау ко вих та вироб ни чих 
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видах діяль ності, іні цію ючій роз ви ток всіх сфер сус піль ного вироб-
ництва, інте лек ту а лі за цію тру до вої діяль нос ті;

– ви со кий рівень інфор ма цій ного обслу го ву вання, дос туп ність будь-
якого члена сус піль ства до дже рел дос то вір ної інфор ма ції, візу а лі за цію 
пред став ле ної інфор ма ції, сут тє вість вико рис то ву ва них даних [1].

Ви ко рис тання пов ного масиву інфор ма ції на від кри тих інфор ма цій них 
сис те мах, дос туп них для сус піль ства у пев ному виді його діяль ності, 
сприяє гума ні за ції, демок ра ти за ції та доб ро буту його чле нів, під ви щує 
роль сус піль ства в удо ско на ленні меха нізму керування гро мадсь ким 
устроєм.

Ін фор ма ти за ція сус піль ства також пози тивно впли ває на при ско рення 
роз витку нау ково-тех ніч ного про гресу, удо ско на лю ючи про цес інте лек-
ту а лі за ції всіх видів діяль ності людини, що, у свою чергу, пози тивно 
від обра жа ється на ство ренні якісно нового сучас ного інфор ма цій ного 
потен ці алу для забез пе чення твор чості кож ного окре мого члена 
сус піль ства.

Сьо годні запро ва дження новіт ніх тех но ло гій у сфері діяль ності людини 
немож ливо уявити без вико рис тання ком п’ю тер ної та іншої теле ко му ні-
ка цій ної тех ніки, що вима га тиме вне сення ради каль них змін у про цес 
під го товки їх корис ту ва чів для забез пе чення фік су вання, обробки, збе рі-
гання та пере дачі інфор ма ції. Нові під ходи до орга ні за ції мене дж менту 
та мар ке тингу пот ре бу ють ство рення висо ко е фек тив них управ лінсько-
ін фор ма цій них тех но ло гій, які значно під ви щать роль вико рис тання 
інфор ма цій них ресур сів у різ них галу зях діяль ності сус піль ства.

Су часні інфор ма ційні тех но ло гії нероз ривно пов’я зані з ком п’ю те ри-
за цією най важ ли ві ших, тру до міст ких про це сів і насам пе ред – про цесу 
управ лінсь кого, який все більше зале жить від вико рис тання ком п’ю-
тер ної та іншої теле ко му ні ка цій ної тех ніки. Зрос та юче зна чення новіт ніх 
інфор ма цій них тех но ло гій пот ре бує висо кої тех но ло гіч ної під го товки 
пер со налу, а також знач них витрат, пов’я за них з вико рис тання нау ко-
міст кої тех ніки. Впро ва дження новіт ніх інфор ма цій них тех но ло гій 
немож ливо уявити без ство рення належ ної про грамно-тех но ло гіч ної 
бази, що має забез пе чу вати все біль ший обсяг про це сів сус піль ної діяль-
ності.

Оче видно, що в умо вах сьо го дення інфор ма ційна тех но ло гія повинна 
від по ві дати таким вимогам:
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– за без пе чу вати висо кий сту пінь роз чле но ву вання всього про цесу 
обробки інфор ма ції на етапи (фази), опе ра ції, дії;

– вклю чати весь набір еле мен тів, необ хід них для досяг нення пос тав-
ле ної мети;

– мати регу ляр ний харак тер, унаслі док якого етапи, дії, опе ра ції 
тех но ло гіч ного про цесу можуть бути стан дар ти зо вані й уні фі ко вані, 
що дасть змогу більш ефек тивно здійс ню вати цілесп ря мо ване керування 
інфор ма цій ними про це сами.

Отже, вимоги часу, швид кий роз ви ток та впро ва дження новіт ніх 
інфор ма цій них тех но ло гій прак тично в усі сфери людсь кого життя 
спо ну ка ють й біб лі о течні уста нови якісно змі ню вати свою діяль ність, 
перет во рю ва тись із прос того «місця видачі кни ги» на центри інфор ма-
цій них тех но ло гій.

Го лов ною метою інно ва цій, які упро ва джу ються в прак тику біб лі о-
теч ної роботи, є пок ра щення обслу го ву вання корис ту ва чів, ство рення 
ком форт них умов для якіс ного задо во лення читаць ких запи тів, а також 
забез пе чення роз ум ного балансу між необ хід ністю інно ва цій і збе ре-
жен ням цін них біб лі о теч них традицій.

До основ них видів від но сять:
– про дук тові та сер вісні інно ва ції, коли змін зазна ють пос луги 

та про дук ція;
– тех но ло гічні інно ва ції, коли змі ню ються про цеси біб лі о теч ної 

тех но ло гії;
– ор га ні за ційні інно ва ції, коли від бу ва ються струк турні зміни, реор га-

ні зу ються існу ючі від діли або ство рю ються нові;
– со ці альні інно ва ції, коли зазна ють змін методи керування біб лі о-

теч ним пер со на лом, тра ди ції фор му вання колек тиву та інші соці альні 
аспекти.

Вра хо ву ючи вимоги сьо го дення, біб лі о течні уста нови нама га ються 
вико рис то ву вати у своїй діяль ності сучасні й різ но ма нітні форми роботи, 
які, завдяки акту аль ному змісту, твор чому під ходу та нетра ди цій ним 
назвам, здатні при вер тати до себе увагу корис ту ва чів біб лі о тек, а також 
залу чати до них нових від ві ду ва чів [3].

У свою чергу, засто су вання новіт ніх тех но ло гій під няло роботу біб лі о-
 теки на новий рівень. Ком п’ю те ри зо вані біб лі о течні про цеси мають 
низку пере ваг над тра ди цій ни ми:

Но вітні тех но ло гії як важ ли вий чин никВа лен тина Мед ве дє ва
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– при одно ра зо вому опра цю ванні доку мента мож ливе бага то ра зове 
та бага то ас пектне його вико рис тання, швид кість і зруч ність пошуку 
та пере дачі інфор ма ції, еко но міч ність;

– пов ніше задо воль ня ються інфор ма ційні запити корис ту ва чів біб лі о -
теки, оскільки інфор ма ція отри му ється неза лежно від часу і місця 
її зна хо джен ня;

– сут тєво збіль шу ється опе ра тив ність над ання корис ту ва чам 
необ хід ної інфор ма ції; для біль шості корис ту ва чів елект ронна форма 
є єди ною мож ли вістю отри мати пот ріб ний документ;

– фор му ється новий імідж біб лі о теки, яка надає інфор ма цію не лише 
в дру ко ва ному вигляді, а й на нетра ди цій них носіях, зрос тає соці альне 
зна чення біб лі о теч ної діяль нос ті;

– під ви щу ється рівень інфор ма цій ної куль тури та ком п’ю тер ної гра мот-
ності як корис ту ва чів, так і біб лі о те каря, а це має не лише при кладну 
користь, а й ширше зна чення, оскільки людина з висо ким рів нем інфор ма-
цій ної куль тури легше орі єн ту ється в мін ли вому світі, не боїться нова цій, 
змін [4].

На сьо годні най важ ли ві шим завдан ням біб лі о теч них уста нов 
є над ання інфор ма ції різ ним верст вам насе лення, тому вони вво дять 
в біб лі о течні про цеси інно ва ційні форми роботи. Наскільки інфор ма-
цій ний прос тір біб лі о теч ної уста нови від по ві дає запи там корис ту ва чів, 
настільки успіш ною стає її робота з задо во лення запи тів сучас них корис-
ту ва чів, з їх інте ресами, що від по ві да ють вимо гам нового, інфор ма-
цій ного сус піль ства. Саме від чіт кої струк тури інфор ма цій ного прос тору 
біб лі о теч ної уста нови ,су час ної біб лі о теки як інфор ма цій ного центру, 
що аку му лює елект ронну інфор ма цію, зале жить ство рення необ хід ного 
набору інстру мен тів обслу го ву вання корис ту ва чів. Їх вико рис тання 
дасть змогу забез пе чити для гро ма дян опе ра тив ний дос туп до мате рі а лів 
та доку мен тів біб лі о теч ного фонду, а фахів цям біб лі о теч ної уста нови 
реа лі зу вати нові форми роботи з корис ту ва чами. 

На дій ність орга ні за ції про цесу обслу го ву вання в біб лі о теч ній уста нові 
визна ча ється не кіль кістю пос луг, що над аються, а тим, наскільки повно 
і якісно вона задо воль няє інфор ма ційні потреби. Ак тивне впро ва-
дження сучас них тех но ло гій спри яло ство ренню нової інфор ма цій ної 
інфра струк тури, у якій біб лі о теч ній уста нові від ве дено роль актив ного 
посе ред ника, наві га тора, кон суль танта між інфор ма цій ними ресур сами 
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та корис ту ва чем [5]. Сьо годні біб лі о течні уста нови мають мож ли вість 
над авати сер вісні пос луги з від прав лення або при ймання пові дом лень 
елект рон ною поштою; корис ту вання пос лу гами Інтер нет; пошук 
інфор ма ції у всес віт ній елект рон ній мережі; запис інфор ма ції; друк 
на при нтері; ком п’ю тер ний перек лад тексту; ска ну вання; копі ю вання 
та ін.

Ос нов ними напря мами впро ва дження новіт ніх тех но ло гій у біб лі о-
теч них уста но вах є: ство рення інфор ма цій них сай тів та пор талів, вір ту-
альне довід кове обслу го ву вання, опти мі за ція елект рон них ката ло гів, 
засну вання репо зи та ріїв від кри того дос тупу, вико рис тання веб орі єн то-
ва них авто ма ти зо ва них біб лі о течно-ін фор ма цій них сис тем. Вони довели 
свою жит тє здат ність та про гре сив ність і стали вже майже кла си кою 
сьо го дення. Проте сучасна сис тема елект рон них інфор ма цій них кому ні-
ка цій кар ди нально змі нює ситу а цію в про цесі збору, збе рі гання, обробки 
та сприй няття інфор ма ції. Тех но ло гії гло баль ної всес ві т ньої мережі, 
що нестримно роз ви ва ється, фор му ють в інфор ма цій ній сфері все 
більш дос ко налу сис тему кому ні ка цій, яка пре зен тує реа лії тех ніч ного 
рівня сучас ного людства. Поряд із завдан ням інтег ра ції інфор ма цій ного 
прос тору біб лі о тек в інтер нет-середо вище акту аль ним пос тає питання 
визна чення перс пек тив них напря мів роз витку біб лі о теч них уста нов 
на основі вико рис тання новіт ніх тех но ло гій [6].

У свою чергу, ана ліз голов них напря мів діяль ності біб лі о теч них уста-
 нов під тве р джує, що вони ста ють актив ними учас ни ками полі тич них, 
еко но міч них, нау ко вих, освіт ніх кому ні ка цій у країні.

Зок рема, ефек тивну діяль ність на задо во лення інфор ма ційно-ана лі-
тич них запи тів орга нів дер жав ної влади всіх рів нів, гро мадсь ких орга ні-
за цій, еко но міч них струк тур, нау ко вих пра ців ни ків, які цікав ляться сус-
 пільно-по лі тич ною і еко но міч ною тема ти кою, здійс ню ють нові струк-
турні під роз діли Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого: 
Служба інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної 
влади, Наці о нальна юри дична біб лі о тека, Фонд Пре зи ден тів України.

Слід зазна чити, що під го товка інфор ма ційно-ана лі тич них про дук тів 
поєд нує дві форми роботи: нау ково-ін фор ма ційну та інфор ма ційно-
ана лі тичну. Нау ково-ін фор ма ційна форма перед ба чає опе ра тивне інфор-
му вання щодо ситу а ції або про блеми на основі щоден ного моні то рингу 
інфор ма ції. Інфор ма ційно-ана лі тична поля гає у під го товці ана лі тич них 
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мате рі а лів з окре мих питань, які дають змогу скласти цілісне бачення 
про блеми, вста но вити при чинно-нас лід кові зв’язки, вивчити точки зору 
екс пер тів, визна чити фак тори впливу, перс пек тиви роз витку та ін.

Ос нов ною тема ти кою нау ко вих дос лі джень під роз ді лів біб лі о теки 
є вивчення пере бігу інфор ма ти за ції в Укра їні, питання орга ні за ції 
без пеки наці о наль ного інфор ма цій ного прорс тору в умо вах поси лення 
про це сів гло ба лі за ції, орга ні за ція ефек тив ного вико рис тання ресур сів 
гло баль ного інфор ма цій ного прос тору, забез пе чення широ кого вико рис-
тання наці о наль них інфор ма цій них ресур сів та вве дення їх у широ кий 
обіг та ін [7].

Проте на сьо годні існу ють і про блеми, що галь му ють подаль ший 
роз ви ток біб лі о теч ної справи Укра їни в умо вах інфор ма цій ного 
сус піль ства. Однією з голов них про блем є від ста вання від сучас них 
реа лій тео ре тич ного обґрун ту вання ролі біб лі о теч них уста нов в інфор ма-
цій ному сус піль стві, яке насам пе ред зумов лене недо стат ністю нау ково-
прак тич них дос лі джень із цієї про бле ма тики.

Тут слід виділити:
– не до статню від по від ність нор ма тивно-пра во вої бази та стан дар тів 

сучас ним вимо гам роз витку біб лі о теч ної справи, невід по від ність існу -
ю чої біб лі о теч ної мережі сучас ним пот ре бам сус піль ства, тери то рі-
аль них гро мад та окре мих громадян;

– не від по від ність кад ро вого забез пе чення біб лі о тек, недо статня 
кіль кість ква лі фі ко ва ного пер со налу для реа лі за ції сучас них напря мів 
діяль ності біб лі о тек;

– відс та вання про фе сій ної базо вої освіти біб лі о теч них пра ців ни ків 
від сучас них вимог сус піль ства, загаль ного рівня роз витку інфор ма-
цій них тех но ло гій та пот реб біб лі о тек;

– не до статня ефек тив ність нау ко вого супро воду біб лі о течно-ін фор ма-
цій ної діяль ності, від сут ність меха нізму широ кого впро ва дження резуль-
та тів нау ко вих дос лі джень у прак тику, обме жену участь віт чиз ня них 
фахів ців у між на род них дос лід ниць ких про гра мах та обмінах;

– не від по від ність фор му вання біб лі о теч них фон дів та орга ні за ції 
дос тупу до них сучас ним пот ре бам корис ту ва чів та вимо гам сус піль ства, 
зок рема від сут ність пов но цін ного ком плек ту вання новими пері о дич ними 
та непе рі о дич ними видан нями, елект рон ними ресур са ми;

– не до статні темпи та від ста лість впро ва дження інфор ма цій них 
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тех но ло гій у біб лі о те ках, що усклад нює або уне мож лив лює вико нання 
вироб ни чих про це сів та обслу го ву вання корис ту ва чів на сучас ному 
рівні;

– від сут ність наці о наль них про ек тів та дос лід ниць ких про грам, 
під три му ва них дер жа вою, спря мо ва них на роз ви ток єди ного інфор ма-
цій ного прос тору в Укра їні, інтег ра цію в гло баль ний інфор ма цій ний 
прос тір та ін [8].

Та кож одним з недо лі ків дію чого біб лі о теч ного зако но дав ства є від сут-
ність тлу ма чення нового тер мі но ло гіч ного апа рату, вико рис то ву ва ного 
в біб лі о теч ній сис темі, неви зна че ність нау ко вих, мето дич них та орга ні-
за ційно-пра во вих аспек тів біб лі о теч ної діяль ності. Вод но час нау ково-
ін фор ма ційна діяль ність біб лі о теч них уста нов пот ре бує додат ко вого 
зако но дав чого вре гу лю вання.

На сьо годні поняття нау ково-ін фор ма цій ної діяль ності визна чає лише 
Закон України «Про нау ково-тех нічну інфор ма цію» [9, с. 13–19], у якому 
воно трак ту ється без від носно до біб лі о теч них уста нов, як сукуп ність 
дій, спря мо ва них на задо во лення пот реб гро ма дян, юри дич них осіб 
і дер жави в нау ково-тех ніч ній інфор ма ції, що поля гає в її зби ранні, ана лі-
тично-син те тич ній обробці, фік са ції, збе рі ганні, пошуку і поши ренні. 
Про блема вра ху вання особ ли вос тей саме біб лі о теч ної нау ково-ін фор-
ма цій ної роботи, зок рема тер мі но ло гіч ного апа рату, змін в орга ні за ції 
роботи нау ков ців, зва жа ючи на роз ви ток дис тан цій них форм обслу го ву-
вання корис ту ва чів, що перед ба чає зміну тех но ло гії, роботу поза межами 
біб лі о теч ної уста нови та в неро бо чий час, поки не вирішена.

При цьому слід зазна чити, що Роз по ря джен ням Кабі нету Мініст рів 
Укра їни від 23 березня 2016 р. № 219-р схва лено Стра те гію роз витку 
біб лі о теч ної справи на період до 2025 року «Якісні зміни біб лі о тек для 
забез пе чення ста лого роз витку Укра ї ни».

У свою чергу, Стра те гія визна чає пріо ри тети, клю чові напрями 
роз витку біб лі о теч ної справи в Укра їні, вплив біб лі о тек на рівень 
соці ально-еко но міч ного роз витку та інфор ма цій ної без пеки дер жави, 
роз витку науки, освіти, куль тури, збе ре ження куль тур ної спад щини, 
завдання та основні дії для досяг нення якіс них змін у біб лі о теч ній 
справі.

До стра те гіч них напря мів роз витку біб лі о теч ної справи при цьому 
належать:
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– удо ско на лення нор ма тивно-пра во вої бази, яка сто су ється діяль ності 
біб лі о тек, та вре гу лю вання стан дар тів біб лі о течно-ін фор ма цій ної галузі 
від по відно до між на род них стан дар тів (реа лі за ція напряму перед ба чає 
ство рення нор ма тивно-пра во вої бази та сис теми стан дар тів біб лі о течно-
ін фор ма цій ної галузі для під ви щення ефек тив ності діяль ності біб лі о тек, 
над ання якіс них біб лі о течно-ін фор ма цій них пос луг та інтег ра ції укра ї н-
сь ких біб лі о тек у сві то вий інфор ма цій ний прос тір);

– за без пе чення про фе сій ного роз витку пер со налу біб лі о тек (реа лі-
за ція напряму перед ба чає акту а лі за цію сис теми знань, вмінь і нави чок 
пра ців ни ків біб лі о тек і транс фор ма цію сис теми їх без пе рерв ної освіти 
від по відно до між на род них стан дар тів);

– мо дер ні за цію мате рі ально-тех ніч ної бази та інфор ма ційно-
тех но ло гіч ної інфра струк тури біб лі о тек (реа лі за ція напряму перед-
ба чає ство рення сучас ної мате рі ально-тех ніч ної бази та інфор ма ційно-
тех но ло гіч ної інфра струк тури біб лі о тек від по відно до між на род них 
стан дар тів для над ання якіс них біб лі о течно-ін фор ма цій них пос луг 
та уні вер саль ного дос тупу до інфор ма ції);

– ін тен сив ний роз ви ток та акту а лі за ція доку ментно-ін фор ма цій них 
ресур сів біб лі о тек на тра ди цій них та елект рон них носіях і забез пе чення 
дос тупу до них (реа лі за ція напряму перед ба чає акту а лі за цію та забез-
пе чення ста лого роз витку біб лі о теч них ресур сів та ство рення сис теми 
уні вер саль ного дос тупу до них);

– на у ко вий супро від роз витку біб лі о тек в умо вах якіс них змін (реа лі-
за ція напряму перед ба чає забез пе чення нау ко вого супро воду біб лі о-
течно-ін фор ма цій ної діяль ності для якіс них транс фор ма цій і ста лого 
роз витку галу зі);

– збе ре ження укра ї нсь кого куль тур ного над бання в час тині доку -
мент них ресур сів (перед ба ча ється забез пе чення збе ре ження пам’я ток 
наці о наль ного та сві то вого зна чення у біб лі о теч них фон дах як скла до вої 
сві то вої куль тур ної спад щи ни) та ін [8].

Отже, подаль ший роз ви ток діяль ності біб лі о теч них уста нов є мож ли вим 
завдяки вико рис танню широ кого спектра новіт ніх тех но ло гій, роз витку 
нор ма тивно-пра во вої бази цього виду діяль ності , роз витку інфор ма цій ної, 
інфор ма ційно-ана лі тичної роботи біб лі о тек, спря мо ва ної на озна йом-
лення корис ту ва чів з наяв ними інфор ма цій ними фон дами, новими 
маси вами елект рон ної інфор ма ції, завдяки вико рис танню нових форм 
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роботи з задо во лення запи тів корис ту ва чів, у тому числі дис тант них 
форм доне сення елект рон ної інфор ма ції на будь-які від стані. Упро ва-
дження новіт ніх тех но ло гій значно роз ши рює коло пос луг, які над ають 
біб лі о течні уста нови, уріз но ма ніт нює форми пред став лення біб лі о-
теч них про дук тів. Нинішня дина міка роз витку біб лі о теч них уста нов уже 
в най ближчі роки дасть змогу вийти на якісно новий рівень роз витку 
інфор ма ційно-біб лі о теч них про це сів, управ ління біб лі о теч ними ресур-
сами, що від по ві дає вимо гам сучас ної інфор ма ти за ції, вимо гам інфор-
ма цій ного сус піль ства.

Лі те ра ту ра
1. Сучасні інфор ма ційні тех но ло гії [Елект рон ний ресурс]. – Режим 

дос тупу: http://it-tehnolog.com/statti/suchasni-informatsiyni-tehnologiyi. – 
Назва з екрана.

2. Роз ви ток інфор ма цій них тех но ло гій [Елект рон ний ресурс]. – Режим 
дос тупу: http://it-tehnolog.com/statti/rozvitok-informatsiynih-tehnologiy. – 
Назва з екрана.

3. Інфор ма ційні форми роботи в біб лі о теці [Елект рон ний ресурс]. – 
Режим дос тупу: http://odb.te.ua/3011. – Назва з екрана.

4. Новітні пос луги біб лі о теки [Елект рон ний ресурс]. – Режим дос тупу: 
http://volunbibl.blogspot.com/2012/09/blog-post_18.html. – Назва з екрана.

5. Інфор ма цій ний прос тір біб лі о теки: нові тех но ло гії – нові мож ли-
вості [Елект рон ний ресурс]. – Режим дос тупу: http://library.kr.ua/
bookexibit/tehn.html. – Назва з екрана.

6. Веб-тех но ло гії в біб лі о те ках: нові мож ли вості [Елект рон ний 
ресурс]. – Режим дос тупу: http://bo0 k.net/index.php?p=achapter&bid=13
586&chapter=1. – Назва з екрана.

7. Наці о нальні інфор ма ційні ресурси як інтег ра тив ний чин ник віт чиз-
ня ного соці о куль тур ного середо вища : [мо ног ра фія] / [О. С. Они щенко, 
В. М. Горо вий, В. І. Попик та ін.] ; НАН Укра їни, Нац. б-ка Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого. – Київ, 2014. – 296 с.

8. Стра те гія роз витку біб лі о теч ної справи на період до 2025 року 
«Якісні зміни біб лі о тек для забез пе чення ста лого роз витку Укра ї ни». 
Схва лена роз по ря джен ням Кабі нету Мініст рів Укра їни від 23 березня 
2016 р. № 219-р [Елект рон ний ресурс]. – Режим дос тупу:  http://ww w.
kmu.go v .ua/contro l /r u/c ar d np d ?doci d= 2 48 924865. – Н а зва з екра на .

Но вітні тех но ло гії як важ ли вий чин никВа лен тина Мед ве дє ва



354

 9.  За кон Укра їни «Про  на у ково-технічну інформацію»  // Інформаційне 
законодавст во .  Основні норм а ти вні акти  / уклад.:  Р.  С . Кірін, С. В .  Г рищак, 
Д. О. Шашенко – Донецьк : Національ ний г ірничий  ун іверсите т ,  20 12. 
Ч. 3. –   26 4 с. 

1 0. Інноваційні технології [Електронний ресурс]  / / Вікіпедія. – Р ежим 
 до ступу:   http://uk .wikip e di a.org/wiki. – Назва з екрана.

1 1.  На ціональна бібліотека України ім. В. І. Вернадського [Електронний 
ресурс]. веб-сайт. – Режим доступу: http://www.nbuv.gov.ua. – Назва з екрана.

References
1. Suchasni informatsiini tekhnolohii [Modern information technology]. 

Retrieved from http://it-tehnolog.com/statti/suchasni-informatsiyni-tehnolo-
giyi [in Ukrainian].

2. Rozvytok informatsiinykh tekhnolohii [The development of information 
technology]. Retrieved from http://it-tehnolog.com/statti/rozvitok-informat-
siynih-tehnologiy [in Ukrainian].

3. Informatsiini formy roboty v bibliotetsi [Information form of library]. 
Retrieved from http://odb.te.ua/3011 [in Ukrainian].

4. Novitni posluhy biblioteky [Modern library services]. Retrieved from 
http://volunbibl.blogspot.com/2012/09/blog-post_18.html [in Ukrainian].

5. Informatsiinyi prostir biblioteky: novi tekhnolohii – novi mozhlyvosti 
[Іnformation space library: New technologies – new opportunities]. Retrieved 
from http://library.kr.ua/bookexibit/tehn.html [in Ukrainian].

6. Veb-tekhnolohii v bibliotekakh: novi mozhlyvosti [Web technologies 
in libraries: new opportunities]. Retrieved from http://bo0 k.net/index.php?p=
achapter&bid=13586&chapter=1 [in Ukrainian].

7. Onyshchenko, O. S., Horovyi, V. M.,  Popyk, V. I.  (2014). Natsionalni 
informatsiini resursy yak intehratyvnyi chynnyk vitchyznianoho sotsiokul-
turnoho seredovyshcha [National information resources as an integrative 
factor of national socio-cultural environment]. Kyiv [in Ukrainian].

8. Stratehiia rozvytku bibliotechnoi spravy na period do 2025 roku «Iakisni 
zminy bibliotek dlia zabezpechennia staloho rozvytku Ukrainy» [The devel-
opment strategy of library for the period up to 2025 «Qualitative changes 
in libraries for the Sustainable Development of Ukraine»] (2016). kmu.gov.ua 
Retrieved from http://www.kmu.gov.ua/control/ru/cardnpd?docid=248924865 
[in Ukrainian].

ISSN 2224-9516.   Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2017. Вип. 46



355

9. Zakon Ukrainy «Pro naukovo-tekhnichnu informatsiiu» [The Law 
of Ukraine «On the scientifi c and technical information»] (2012). Informat-
siine zakonodavstvo. Osnovni normatyvni akty, part 3, 13–19. Donetsk : 
Natsionalnyi hirnychyi universytet. Retrieved from http://ir.nmu.org.ua/
bitstream/handle/123456789/2128/%D0 %9 D%D0 %A2 %D0 %91452169.
pdf?sequence=1 [in Ukrainian].

10. Innovatsiini tekhnolohii [Innovative technologies]. Retrieved from 
http://uk.wikipedia.org/wiki.

11. Natsionalnа bibliotekа Ukrainy im. V. I. Vernadskoho  [V. I. Vernadsky 
National Library of Ukraine: website]. Retrieved from http://www.nbuv.gov.
ua/node/125 [in Ukrainian].

Стаття над ійшла до редак ції 03.07.2017.

Valentyna Medvedeva,
Cand. Sci. (Historical), Senior Researchеr, V. I. Vernadsky National Library 
of Ukraine
New Technologies as an Important Factor in the Development of the Infor-
mation Society

Today the processes of informatization of the library sector, the organization of li-
brary institutions, the introduction of new technological processes on the basis of 
modern information technologies are constantly in the fi eld of view of foreign and 
domestic librarians. Introduction of new technologies signifi cantly expands the range 
of services provided by library institutions, diversifi es the presentation of library pro-
ducts. The current dynamics of the development of library institutions in the coming 
years will allow us to reach a qualitatively new level of information and library pro-
cesses, the management of library resources, which will largely depend on the quality 
and functionality of the software tools used by libraries.

With the advent of new types and carriers of information, the task is to manage 
them eff ectively and provide users access to them. Today, this task is a priority in the 
organization of library and information work. In particular, the implementation of one 
of its traditional functions – advisory, currently implemented with the help of new 
technologies – helps to fi nd its niche in modern information exchanges of a library 
institution. Increasingly, modern library institutions resort to solving technological 
problems of information support in a remote mode. Thanks to the innovations imple-
menting, it becomes possible to perform the entire range of technological operations 
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of the library. With the development of information communication in the modern 
society, the requirements to the library information system, the specialization of these 
systems, taking into account the specifi c approaches to solving the problems of ef-
fective information supply of science, education, culture and other spheres of public 
activity, increase. Specifi city of library institutions as updated new information centers 
requires further  d ev elopm ent of research to inc rease using of informat ion r es ources . 

Keywords :  l ibrary institutio n s,   l ib rary  inf ormation  re sources, n e west c o mputer t e-
ch nologi es ,  i nf or ma tion  sp ace.

Вале нт ина Мед вед ева, 
к а нд .  ист. нау к , ст.   науч.  со т р.,
На ци он ал ьная б и бл ио тека Укр а ины и м ени В.  И .  В ернадско го
 Новейшие  технол о гии  как  в ажный ф актор в разв итии  и нф орм ационн ого 
о бщ ес тва

На  се го дняшний день процессы информатизации библиотечной отрасли, 
организация деятельности библиотечных учреждений, внедрение новейших 
технологических процессов на базе современных информационных технологий 
постоянно нахо дятся в поле зре ния зару бе ж ных и оте чест вен ных биб ли о те ко ве дов.

Внед ре ние новей ших тех но ло гий зна чи тельно рас ши ряет круг услуг, ока зы ва-
е мых биб ли о те ч ными учреж де ниями, раз но об ра зит формы пред став ле ния биб-
ли о те ч ных про дук тов. Нынеш няя дина мика раз ви тия биб ли о те ч ных учреж де ний 
уже в бли жай шие годы поз во лит выйти на качест венно новый уро вень инфор ма-
ци онно-биб ли о те ч ных про цес сов, управ ле ния биб ли о те ч ными ресур сами, кото-
рый во мно гом будет опре де ляться качест вом и функ ци о наль но с тью про грам-
мных средств, исполь зу е мых биб ли о те ками.

С появ ле нием новых видов и носи те лей инфор ма ции стоит задача эффек-
тив ного управ ле ния ими и пре дос тав ле ния дос тупа к ним поль зо ва те лям. 
На сегодняшний день эта задача явля ется при ори тет ной в орга ни за ции биб ли-
о течно-ин фор ма ци он ной работы. Найти свою нишу в сов ре мен ных инфор ма ци-
он ных обме нах биб ли о теч ному учреж де нию помо гает, в част ности, реа ли за ция 
одной из его тра ди ци он ных функ ций – реко мен да тель ная, реа ли зу е мой в насто я-
щее время с помо щью новых тех но ло гий.

Все чаще сов ре мен ные биб ли о те ч ные учреж де ния при бе гают к реше нию тех-
но ло ги чес ких задач инфор ма ци он ного обес пе че ния в уда лен ном режиме. Бла го-
даря внед ре нию инно ва ций появ ля ется воз мож ность выпол не ния всего спектра 
тех но ло ги чес ких опе ра ций биб ли о теки.
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С акти ви за цией раз ви тия инфор ма ци он ных ком му ни ка ций в сов ре мен ном 
обществе воз рас тают тре бо ва ния к биб ли о теч ной инфор ма ци он ной сис теме, 
спе ци а ли за ции этих сис тем с уче том спе ци фики под хо дов к разреше нию про б-
лем эффек тив ного обес пе че ния инфор ма цией науки, обра зо ва ния, куль туры, 
дру гих сфер общест вен ной дея тель ности. Спе ци фика биб ли о те ч ных учреж де-
ний как обнов лен ных, новей ших инфор ма ци он ных центров тре бует даль ней-
шего нара щи ва ния нау ч ных исс ле до ва ний в повы ше нии исполь зо ва ния инфор-
ма ци он ных ресурсов.
Клю че вые слова: биб ли о те ч ные учреж де ния, биб ли о те ч ные инфор ма ци он ные 

ресу рсы, новей шие ком пь ю те р ные тех но ло гии, инфор ма ци он ное про странство.

Но вітні тех но ло гії як важ ли вий чин никВа лен тина Мед ве дє ва


